
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 
 
 

QUARTIERE n. 2 - "CESUOLA" 
 
 

VERBALE N. 06 – ANNO 2014  
 
Il giorno 02/07/2014, alle ore 20:45 presso la sede del quartiere Cesuola, in 
via Ivo Giovannini, 20, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo 
utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.: 
 

AG  ZACCARIELLO CLAUDIO  AG MERENDI MARTA 

P CROCIANI FRANCESCO P MORRONE VINCENZO 

P GAMBERINI VERONICA AG SEVERI STEFANO 

P GAZZA AMLETO AG ONOFRI RICCARDO 

P MAGNANI IVAN AG SERANTINI OLIVA 

AG MASCETRA RINALDO      AG  SPINELLI MARIA 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 5 consiglieri sui 12 
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 



SEDUTA PUBBLICA: 
1. Approvazione verbali sedute precedenti; 
2. Festa del Quartiere; 
3. Comunicazioni dei coordinatori; 
4. Comunicazioni del presidente; 
5. Convocazione Commissione Assetto del Territorio ed Ambiente 
6. Varie ed eventuali. 
 
 
PRIMO PUNTO 
Il consiglio rimanda alla prossima riunione l’approvazione del verbale della seduta 
precedente. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Il consiglio di quartiere, dopo l’annullamento della festa inizialmente prevista per la metà di 
giugno, stabilisce di organizzarla nuovamente per il weekend dell’ultima settimana di 
agosto in due serate (sabato 30 e domenica 31 agosto) con la commedia dialettale 
prevista per sabato e lo spettacolo di Cesena Danze per la serata di domenica. 
Per quanto riguarda il palco, visto che quello dei quartieri risulta già impegnato, lo si 
prenderà direttamente da Service Fest. 
 
 
TERZO PUNTO 
Prende la parola il consigliere Vincenzo Morrone per alcune comunicazioni riguardanti la 
commissione Cultura, Sport e Tempo Libero: 
• Condizioni uso delle sale di quartiere: il consiglio di quartiere approva all’unanimità il 

mantenimento delle attuali condizioni d’uso delle sale del quartiere alle associazioni. 
• Richiesta associazione Shanti:  l’associazione Shanti chiede l’utilizzo della palestra 

del quartiere il mercoledì pomeriggio per un corso di yoga rivolto ai bambini. Il consiglio 
di quartiere approva all’unanimità la richiesta e stabilisce uno sconto del 20% sulla 
tariffa base.  

 
 
QUARTO PUNTO 
Il presidente di quartiere prende la parola per alcune comunicazioni: 
• Sistemazione casa cimiteriale: ora il comune intende sistemare la casa colonica 

cimiteriale che oltre a servire da appoggio ai lavoratori che operano nel cimitero servirà 
anche per mettere attrezzi e altro e i tecnici comunali prevedono di collocare una 
recinzione con un telo oscurante. Questo creerebbe un effetto ottico di rimpicciolimento 
del parco stesso e toglierebbe la vista di prospettiva che ora ne fa di quell’area un punto 
prezioso di forte richiamo dei cittadini non solo di Ponte Abbadesse ma della città. Il 
quartiere chiede che venga si posizionata una rete che impedisca l’accesso nell’area, ma 
una rete normale ed eventualmente così migliorare l’aspetto visivo con delle piante a 
cespuglio posizionate non in continuità. Inoltre nell’area dietro il cimitero dove sono 
posizionati i container non essendo possibile piantare nessun tipo di pianta poiché c’è un 
terreno non idoneo, si chiede di mettere la recinzione con telo oscurante. 

• PUA via Bruno Giorgi:  il consiglio di quartiere approva all’unanimità di fare una lettera 
indirizzata all’amministrazione comunale in cui si chiede il completamento della pista 
ciclabile fino alla via Falconara e dove ci si interroga circa lo stop al PUA di via Bruno 



Giorgi che avrebbe rappresentato un passo in avanti per la realizzazione di un’opera 
molto importante per il quartiere come la pista ciclabile. 
(Segue lettera PGN 56886/454) 

• Via Acquarola: all’inizio del mandato avevamo richiesto che la via Acquarola fosse 
messa a senso unico. Al momento però il Comune non è interessato a procedere, 
nonostante la strada sia stretta, piena di buche e avvallamenti. Si cercheranno soluzioni 
alternative. 

• Zanzara Tigre: nei prossimi giorni ci sarà un passaggio nelle case del quartiere delle 
guardie ecologiche per informare i cittadini del problema della zanzara tigre e come 
combatterlo. 

• Allagamento: il consiglio di quartiere approva all’unanimità di inviare una lettera 
all’amministrazione comunale in cui si chiede di verificare le motivazioni che hanno 
portato agli allagamenti di alcune zone del quartiere in occasione degli ultimi forti 
temporali avvenuti.  
(Segue lettera PGN 61497/454) 
 
 

QUINTO PUNTO 
La convocazione della Commissione Assetto del Territorio e Ambiente è rimandata a 
settembre. 
 
 
SESTO PUNTO 
Il consigliere Ivan Magnani chiede l’asfaltatura di via Bruno Giorgi, soprattutto nel tratto 
iniziale, quello all’incrocio con la via Sorrivoli, in quanto molto deteriorato. Il consiglio 
approva all’unanimità.  
(Segue mail del 12 agosto). 
 
 
 
 
Alla 23:30 l’assemblea è sciolta. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 
Il Presidente di quartiere Gazza Amleto  _______________________  


